
 

 
 

ISTITUTO COMPRENSIVO VALLE DEL MONTONE 

Viale Marconi, 123 – Castrocaro Terme e Terra del Sole 

 

Verbale N. 5 del  25.05.2021                                                                                   Delibera N. 37 

 

 

Del verbale dell’adunanza del CONSIGLIO DI  ISTITUTO. 

 

L’anno …2021………… addì ………25……… del mese di ……..maggio 

alle ore ……18,30………. in modalità telematica (videoconferenza) si è svolto il Consiglio d’Istituto così 

composto: 

Cognome e nome Componente Qualifica Presente Assente 

Lucarelli Stefania Genitore Consigliere x  

Fabbroni Silvia Genitore Consigliere x  

Mancinella Rossella Docente Consigliere x  

Montanari Roberta Docente Consigliere x  

Teodorani Micaela Docente Consigliere x  

Assirelli Luca Genitore Consigliere  x 

Girelli Katia Docente Consigliere x  

Ghiddi Jenny Genitore Consigliere x  

Nava Francesca  Docente Consigliere x  

Mini Federica Docente Consigliere x  

Bartoletti Fabiola Genitore Consigliere x  

Vespignani Fabio Genitore Consigliere x  

Leonardi Elisa 

Camporesi Claudia 

Pretolani Chiara 

Galeotti Augusta 

Perini Alice 

Del Zenero Alessandra 

 Personale A.T.A 

 Personale A.T.A 

Docente 

Docente 

Genitore 

Genitore 

Consigliere         

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Presidente 

x 

 

x 

x 

x 

x 

 

x 

 

Davide Alpi Dirigente Scolastico 

 

Dirigente Scolastico 

 

x  

Presiede la seduta la sig.ra Del Zenero Alessandra 



 

Funge da segretario la sig.ra Pretolani Chiara 

Riconosciuta la validità della riunione, letto e approvato il verbale dell’adunanza precedente si 

passa alla discussione del:  

 

P12. Delibera criteri assegnazione bambini alle sezioni di Scuola dell’Infanzia. 

 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 

 

RICHIAMATE le finalità educative relative alla formazione delle sezioni della Scuola dell’Infanzia e delle 

classi della Scuola Primaria, che sono la creazione di unità di aggregazione degli alunni, aperte alla 

socializzazione e allo scambio delle diverse esperienze e conoscenze, attraverso modalità organizzative 

flessibili, espressione di libertà progettuale coerenti con le finalità educative e didattiche indicate nel Piano 

dell’Offerta Formativa; 

ACCERTATO che i criteri mirano a raggiungere i seguenti obiettivi generali come:  

creare un ambiente classe sereno e favorevole per tutti;  

favorire la comprensione e la cooperazione con gli altri;  

promuovere il rispetto nonché la valorizzazione di ogni alunno, della sua personalità e delle sue 

caratteristiche;  

prevenire l’insuccesso scolastico attraverso un’attenta analisi iniziale della situazione di ogni alunno/a allo 

scopo di inserirlo nella classe per lui/lei migliore;  

l’eterogeneità all'interno di ciascuna classe/sezione (eterogeneità della provenienza socio-culturale e della 

preparazione di base: ogni classe dovrebbe essere, in piccolo, uno spaccato della società);  

l’omogeneità tra le classi parallele;  

l’equilibrio del numero alunni/alunne;  

la parità di “casi difficili” (alunni diversamente abili, alunni stranieri, alunni con difficoltà di apprendimento 

e/o di comportamento);  

VISTI il D.Lgs. n. 297/94, artt. 101 e 102, il DM n. 331/98 e il DM n. 141/99;  

VISTI i criteri generali di assegnazione degli alunni alle scuole dei diversi ordini come di seguito riportati:  

• equilibrata distribuzione degli alunni diversamente abili, 

• equilibrata distribuzione degli alunni stranieri, con attenzione particolare a quelli di recente 

immigrazione e con competenze nella lingua italiana ancora limitate, 

• equilibrata distribuzione degli alunni con bisogni educativi speciali, 

• equilibrato rapporto numerico tra maschi e femmine, 

• accoglimento delle richieste della famiglia in merito alla presenza di un compagno nella stessa classe 

solo se coerente con le informazioni della scuola e solo se reciproche (non più di una per alunno). 



 

 

CONSIDERATA  la necessità di introdurne di nuovi,  

all’unanimità con voto palese  

DELIBERA  

i sotto elencati criteri aggiuntivi  per l’assegnazione dei bambini alla scuola dell’infanzia: 

• equilibrata distribuzione del numero dei bambini di pari età in classi miste, 

• equilibrata distribuzione del numero dei bambini nati in diversi periodi dell’anno (per i nuovi 

ingressi), 

• equilibrata distribuzione del numero dei bambini iscritti in anticipo, 

• inserimento dei fratelli in sezioni differenti, salvo diversa richiesta esplicita dei genitori (per via dello 

stato di emergenza attuale, i fratelli vanno inseriti nella stessa bolla), 

• inserimento a coppie nelle sezioni dei bambini provenienti da medesimo nido, 

• i bambini che frequentano il pre-scuola vanno inseriti nella stessa sezione. 

 

Avverso la presente Deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio di Istituto da chiunque abbia 

interesse entro 15 giorni dalla data di Affissione all’Albo ON LINE dell’Istituto, decorso tale termine 

la delibera diventa definitiva è può essere impugnata con il ricorso al TAR e o al CAPO dello Stato 

entro il termine di 60 giorni dalla data di Affissione all’Albo ON LINE dell’Istituto. 

 

Castrocaro Terme 25/05/2021 

 

 

 

   IL SEGRETARIO                                    IL PRESIDENTE 

del Consiglio d’Istituto                               del Consiglio d’Istituto 

       Pretolani Chiara                                                                                         Alessandra Del Zenero 

__________________                       ___________________ 

 

 

Timbro 

dell’Istituto 


